

乌克兰局势

### 俄空军摧毁乌克兰一处大型军火库

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5月29日上午通报说,俄空军使用高精度远程导弹摧毁了乌克兰武装部队在第聂伯彼得罗夫斯克州的一处大型军火库。过去一天中,俄方使用空基高精度导弹打击乌方3处指挥所、25处人员与军事装备集中区、2个炮兵连以及黄蜂-AKM防空导弹系统的一座发射装置等设施。科纳申科夫说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军183架飞机、128架直升机、1049架无人机、325套防空导弹系统、3309辆坦克和其他装甲车、447台多管火箭炮、1722门野战火炮和迫击炮、3270辆特种军用车辆。

国际

### 巴西强降雨造成84人死亡

由于连日强降雨,巴西东北部伯南布哥州发生洪水和山体滑坡,截至当地时间5月29日晚已造成84人死亡,另有56人失踪,3957人被迫疏散。伯南布哥州州长保罗·卡马拉5月29日在新闻发布会上通报了上述数字。他说,自5月25日发生强降雨以来,该州包括累西腓、奥林达在内的14个城市进入紧急状态。

### 英国向海外名校毕业生放开工作签证

英国政府5月30日推出一种新的工作签证,旨在吸引海外知名高校毕业生到英国就业。根据英国政府最新签证政策,全球排名前50院校中的海外高校过去5年的毕业生均可申请这一高潜力人才签证,对申请者无国籍要求、无需英国雇主担保。

### 尼泊尔坠毁客机现场找到16具遇难者遗体

尼泊尔军方5月30日宣布,一架载有22人的尼泊尔客机已在木斯塘山区坠毁。尼泊尔民航局官员说,救援人员当天在客机坠毁现场找到16具遇难者遗体,仍在搜寻另外6人。尼泊尔民航局发言人卡恩对新华社记者说,由于客机坠毁地区天气恶劣,救援直升机难以降落。一旦天气好转,直升机将降落并将遗体运回尼泊尔首都加德满都。

### 军费大涨 超限 德国准备修宪

德国朝野就增加1000亿欧元特别防务支出达成一致,为此将不得不修订1949年沿用至今的宪法,避免与其中的债务上限条款冲突。德新社5月30日报道,社会民主党、绿党、自由民主党组成的三党执政联盟与反对党基督教民主联盟与基督教社会联盟的代表29日在首都柏林谈判3个多小时,当天深夜宣布就这笔额外军费支出达成一致。这笔钱将在今后几年内用于德国军队及军备的现代化升级。

要闻

### 中小学、幼儿园安全防范新标准6月起实施

《中小学、幼儿园安全防范要求》(GB/T 29315-2022)近日经市场监管总局批准发布,将于6月1日起正式实施。这一标准明确了校园安全防范的16个重点部位和区域,把校园安全防护区域从内部延伸到了门口、周边地区。标准以体现校园安全人防、物防、技防相结合为重点,保障学生和教职

员工的人身安全为主要目标,从实际出发,强化问题导向,着力在重点部位、重要措施、应急处置、技术支撑等方面完善相关内容与技术规范,提升学校安全防范水平。标准适用于中小学和幼儿园安全防范系统的建设和管理,其他未成年人集中教育培训、救助保护等机构或场所安全防范系统的建设与管理可参照执行。

### 中小学数字教材3项推荐性国家标准将于今年11月实施

市场监管总局近日发布中小学数字教材3项推荐性国家标准,将于2022年11月1日正式实施。这是记者5月30日从市场监管总局获悉的。3项推荐性国家标准分别为《数字教材 中小学数字教材出版基本流程》《数字教材 中小学数字教材元数据》《数字教材 中小学数字教材质量要求和检测方法》,标准规定了中小学数

字教材出版活动的基本流程,对中小学数字教材提出了质量要求,给出了检测流程和检测方法,并提出了能够兼容教育领域和出版领域的整体方案。据介绍,标准的实施将为出版单位保障中小学数字教材质量提供参考依据,为中小学数字教材大规模出版传播奠定技术基础,将对后续中小学数字教材的治理工作发挥支撑作用。

### 广电总局:不得发布引发粉丝互撕、引战等有害信息

记者5月30日从国家广电总局获悉,《广播电视和网络视听领域经纪机构管理办法》于日前印发,要求广播电视和网络视听领域经纪机构、经纪人员应当严格规范信息发布,不得发布或者

雇佣营销号发布引发粉丝互撕、拉踩引战等有害信息,不得以打赏排名、刷量控评、虚构事实、造谣攻击等方式进行炒作,不得以虚假消费、带头打赏、应援集资等方式诱导粉丝消费。



风光旖旎普达措

云南省迪庆藏族自治州香格里拉市境内的普达措景区位于滇西北三江并流世界自然遗产中心地带,拥有湖泊湿地、森林草甸、河谷溪流、珍稀动植物等丰富资源,风光旖旎。

社会

### 上海地铁试点 一码通行

自5月30日起,上海地铁Metro大都会App上线一码通行功能,一屏展示核酸检测结果、健康码及乘车码。乘客在扫码进站过程中能自动完成信息上传并形成溯源,在满足上海市防疫政策要求的同时,提高上海地铁通行效率。

5月22日开始,上海轨道交通3号线、6号线、10号线、16号线恢复运营。按照上海市疫情防控有关要求,乘客在过闸乘车前,要向地铁工作人员展示健康码、核酸检测信息,并使用手机扫码,完成这些步骤、满足防疫要求后才能乘坐地铁。

科技

### 机器学习模型助力探寻新冠病毒新变种

麻省理工学院-哈佛大学布罗德研究所以及美国马萨诸塞大学医学院的科学家开发了一种机器学习模型,可以分析来自新冠病毒样本的数百万个基因组,并预测哪些病毒变体将占主导地位并可能引发新的浪潮。该模型被称为PyR0,可以帮助研究人员确定病毒基因组的哪些部分最不可能发生突变,从而为可对抗未来变体的疫苗提供目标。研究结果日前发表在美国《科学》周刊上。研究人员使用截至2022年1月在流感数据共享全球倡议数据库中的600万个新冠病毒基因组训练了机器学习

模型。自新冠大流行开始以来,世界各地的研究人员一直致力于预测新冠病毒不同变体的适应性。但以前的模型无法同时比较所有变体,或者仅处理几千个基因组就需要数天时间。相反,PyR0可以在大约1小时内分析数百万个基因组。所有公开可用的新冠病毒数据。它将相似的序列组合在一起,并通过它们共享的突变群来定义基因组的组别。通过聚焦可能出现在多个变体中的突变,PyR0比仅关注病毒变体的模型具有更强大的统计能力。

经济

### 一季度超七成外资企业在华增资幅度大于5%

中国贸促会5月30日发布《2022年第一季度中国外资营商环境调研报告》。报告显示,一季度,71%的受访外资企业维持了业务规模,16.4%的企业扩大了业务规模,72.1%的企业在华增资幅度大于5%。尽管今年以来我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,给外资在华生产经营带来挑战,但报告显示外资企业持续看好在华发展前景,普遍看好中国高质量发展新机遇。一季度,13.5%的外资企业未来有在华增资打算,超半数外资企业表示市场和企业战略是在华增资主因,42.6%的外资企业将长三角作为计划投资的主要区域。

### 汽油、柴油价格再上调

国家发展改革委5月30日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年5月30日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高400元和390元。这是去年年底以来我国第十次上调汽油、柴油价格,此次调整折合每升上调约0.3元。本轮油价上调在一定程度上增加车辆出行成本,按私家车50升的油箱容量估测,调价后加满一箱汽油将多花约15元。与此同时,物流运输成本也将进一步增加。

法治

### 涉未成年人案件材料应封尽封

记者5月30日从最高人民检察院获悉,未成年人刑事案件程序中的材料,在诉讼终结前一律加密保存、不得公开;人民法院依法判决后,被判处五年有期徒刑以下刑罚以及免于刑事处罚的,相关部门应当主动对自己掌握的未成年人相关犯罪记录予以封存。近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于未成年人犯罪记录封存的实施办法》。实施办法全文共计26条,涵盖未成年人犯罪记录的定义及范围、封存情形、封存主体及程序、查询主体及申请条件、提供查询服务的主体及程序、解除封存的条件及后果、保密义务及相关责任等内容。

体育

### 中国队首获赛艇世界杯男子四人双桨冠军

中国赛艇协会消息,2022年赛艇世界杯首站塞尔维亚贝尔格莱德站比赛于当地时间5月29日收桨,中国队获得1金4银4铜,夺金项目是男子四人双桨,这是中国队在该项目上首获世界杯冠军。在男子四人双桨项目上,中国队由臧哈、伊绪帝、刘治宇、阿迪里江·苏里坦参赛,其中,臧哈、伊绪帝均参加了东京奥运会该项目比赛,刘治宇则在东京奥运会上获得双人双桨铜牌。中国队最终以6分00秒52的成绩夺冠。荷兰、立陶宛队分获亚军、季军。

本版报道均据新华社